
Ata da 6ª (Sexta) Sessão Ordinária do I Período Legislativo.  Aos dois dias no 
mês de março de dois mil e vinte e seis (02.03.2026), às 19h30min, na Casa 
Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira 
Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a presença 
de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição 
Municipal, a Sr.ª Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos abriu a sessão 
cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus Pares apostos a Mesa 
as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha de Frequência. Em 
seguida, solicitou ao 1º secretário a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, 
em comum acordo entre os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por 
unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das 
correspondências recebidas e foram apresentados: Indicações nº 054/2026 a 
062/2026, moção de aplausos nº 019/2026 a 021/2026, moções de pesar nº 
025/2026 a 028/2026 e votação em 1º turno do Projeto de Lei nº 005/2026 – 
Legislativo – Ementa: Dá-se o nome de Maria José Pereira de Brito o Centro de 
Referência da Mulher, neste Município, e dá outras providências – Vereadora 
Veras. Não havendo mais apresentações, a Senhora Presidenta solicitou do 1º 
Secretário que convidasse o primeiro orador da noite Em seguida, fez uso da 
tribuna a Secretária Executiva da Mulher, Ilma Soares, que iniciou sua fala 
saudando a Presidente da Câmara, Vereadora Socorro Veras, os vereadores 
e vereadoras presentes, os ouvintes da Rádio Cidade, os que acompanhavam 
pelas plataformas digitais e o público presente no plenário. Em sua fala, 
destacou a importância do Dia Internacional da Mulher, afirmando que, na 
verdade, todo dia é dia da mulher, pois a mulher está constantemente em luta, 
tanto para manter direitos já conquistados quanto para avançar em novas 
conquistas. Ressaltou que essa luta diária exige coragem, responsabilidade e 
compromisso. A secretária apresentou um breve relato das atividades 
desenvolvidas pela Secretaria Executiva da Mulher, explicando que a equipe 
é formada por profissionais capacitados, incluindo assistente social, psicóloga, 
assessoria jurídica e equipe administrativa, que atuam de forma integrada para 
garantir atendimento humanizado e eficiente às mulheres do município. 
Informou que, ao longo do período de funcionamento da secretaria, foram 
realizados diversos atendimentos a mulheres em situação de vulnerabilidade, 
oferecendo orientação, acompanhamento psicológico, suporte social e 
encaminhamento jurídico quando necessário. Segundo ela, a demanda tem 
sido significativa, demonstrando a confiança da população no serviço e 
evidenciando a importância da estrutura de apoio existente no município. Ilma 
Soares destacou que o trabalho da secretaria não se limita apenas ao 
acolhimento inicial, mas também envolve o acompanhamento dos casos, 
articulação com a rede de proteção e encaminhamentos aos órgãos 
competentes, com o objetivo de assegurar os direitos das mulheres e contribuir 
para a resolução das situações apresentadas. Ressaltou ainda que a secretaria 
permanece firme no propósito de fortalecer políticas públicas voltadas às 
mulheres, ampliar o acesso à informação e garantir proteção, autonomia e 
dignidade para todas. Ao encerrar sua fala, parabenizou todas as mulheres 
pelo Dia Internacional da Mulher, afirmando que a data deve representar não 
apenas um momento de celebração, mas também de reconhecimento da força, 
da coragem e da determinação presentes na trajetória de cada mulher. 
Destacou que falar da mulher é falar de força e compromisso, ressaltando que 
as mulheres possuem grande capacidade de superação e determinação. 
Mencionou ainda a presença feminina na política local, lembrando que 
atualmente a Câmara conta com cinco mulheres ocupando cadeiras no 
Legislativo, destacando a importância da ampliação dessa participação no 
futuro. Ilma Soares também fez referência à força e determinação das 
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mulheres de Tabira, afirmando que considera a mulher tabirense 
especialmente corajosa e determinada, destacando que essa força precisa ser 
reconhecida e estimulada. Em tom pessoal, relatou que procura transmitir essa 
força às suas cinco filhas, incentivando-as a acreditarem em sua capacidade e 
a lutarem por seus direitos. Por fim, informou que, devido à natureza dos 
atendimentos realizados pela secretaria, muitos casos precisam ser tratados 
com sigilo, mas assegurou que existe uma rede de proteção estruturada no 
município para apoiar mulheres que necessitem de ajuda. Incentivou as 
mulheres que enfrentam situações de violência ou vulnerabilidade a 
procurarem o centro de atendimento, garantindo que serão acolhidas e 
orientadas. Agradeceu à Presidente da Câmara pelo espaço concedido e 
solicitou o apoio dos parlamentares nas ações voltadas à defesa e ao 
fortalecimento das políticas públicas para as mulheres do município. Em 
seguida, fez uso da tribuna a assistente social Luana Alves, que iniciou sua 
fala agradecendo à Presidente Socorro Veras pela oportunidade e destacando 
a importância de abrir espaço para o debate sobre os direitos das mulheres na 
Câmara Municipal. Informou que estava presente representando, juntamente 
com a Secretária Executiva da Mulher, Ilma Soares, a Casa de 
Acolhimento da Mulher de Tabira, ressaltando que o 8 de março não deve 
ser visto apenas como uma data comemorativa, mas como um compromisso 
permanente de luta pela igualdade de direitos, melhores condições de trabalho 
e combate à violência contra a mulher. Destacou que muitas mulheres ainda 
enfrentam situações de violência e acabam silenciando por medo, vergonha ou 
pressão social, ressaltando que o trabalho da Casa da Mulher é acolher, 
orientar, prevenir e fortalecer essas mulheres. Durante sua fala, apresentou 
dados da Secretaria de Defesa Social de Pernambuco, informando que entre 
janeiro e outubro foram registrados 34.679 casos de violência doméstica e 
familiar contra mulheres no Estado. No âmbito do município de Tabira, 
segundo dados preliminares da Guarda Municipal, foram registradas 104 
ocorrências de violência doméstica entre os anos de 2021 e 2025. Luana 
Alves explicou que a violência doméstica não se limita à agressão física, 
podendo ocorrer também de forma psicológica, moral, patrimonial ou 
digital, destacando a importância da conscientização e da denúncia. Informou 
ainda que a Casa da Mulher conta com equipe multidisciplinar, formada por 
assistente social, psicóloga e assessoria jurídica, atuando em parceria com a 
rede de proteção do município, incluindo setores da saúde, educação e 
assistência social. Entre as ações desenvolvidas pela instituição, citou 
atendimentos psicossociais, atendimentos jurídicos, rodas de conversa, 
palestras, campanhas educativas e encaminhamentos à rede de proteção, 
além da participação em campanhas como Agosto Lilás, Outubro Rosa, 
ações do 8 de março e atividades educativas durante o Carnaval. Ao final, 
ressaltou a importância da denúncia e destacou a atuação da Patrulha Maria 
da Penha no acompanhamento de mulheres com medidas protetivas. 
Encerrando sua fala, solicitou aos vereadores que, ao tomarem decisões no 
âmbito do Legislativo, considerem sempre o impacto dessas decisões na vida 
das mulheres, afirmando que a mulher é base da sociedade e que, no 
município de Tabira, nenhuma mulher deve se sentir sozinha, pois sua vida 
deve ser tratada como prioridade. Dando continuidade aos trabalhos, a 
Senhora Presidente concedeu a palavra à Vereadora Maria Helena. A 
parlamentar iniciou sua fala cumprimentando a Presidente, os vereadores, 
autoridades e demais ouvintes, informando que realizaria seu pronunciamento 
da própria bancada em razão de um problema na perna que a impossibilitava 
de permanecer em pé por muito tempo. Em seguida, registrou saudações a 
diversas pessoas que acompanhavam a sessão, entre elas representantes da 
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UVP Mulher, amigos e lideranças políticas. Na sequência, a vereadora afirmou 
que sua fala estava relacionada a declarações do Prefeito Flávio Marques em 
programa de rádio, no qual, segundo ela, o gestor teria afirmado que ela 
deveria ter paciência. A parlamentar respondeu dizendo que o tempo não 
pertence a nenhum gestor, mas sim a Deus, ressaltando que os momentos 
passam e que sua cobrança dizia respeito apenas a uma promessa feita 
durante a campanha eleitoral. Segundo a vereadora, o prefeito havia prometido 
que, a partir de janeiro de 2025, a medicação destinada aos idosos seria 
entregue porta a porta, compromisso que, de acordo com ela, ainda não teria 
sido cumprido. Destacou que sua cobrança foi baseada nessa promessa e 
afirmou que idosos têm procurado seu gabinete relatando dificuldades para 
obter medicamentos. Maria Helena também comentou críticas feitas pelo 
prefeito à sua atuação anterior como coordenadora na área da saúde, 
afirmando que exercia suas funções com responsabilidade e dedicação, 
ressaltando que, durante a gestão passada, os servidores não eram obrigados 
a deixar seus postos de trabalho para participar de inaugurações. A 
parlamentar ainda cobrou o cumprimento de outras promessas relacionadas à 
área da saúde, mencionando a implantação de serviços especializados, como 
atendimento com ginecologista com colposcopia, neurologista com 
eletroencefalograma e realização de exames de endoscopia, destacando 
que já teria se passado mais de um ano de gestão e que a população aguarda 
essas melhorias. Por fim, afirmou que continuará realizando cobranças em 
favor da população, destacando que quem enfrenta problemas de saúde ou 
dificuldades sociais não pode esperar, pois, segundo ela, “quem tem doença 
tem pressa, assim como quem tem fome também tem pressa”. Encerrando sua 
fala, desejou boa noite a todos e informou que cederia o restante de seu tempo 
à Vereadora Estefânia para dar continuidade às discussões. Dando 
continuidade aos trabalhos, fez uso da palavra o Vereador Dicinha do 
Calçamento. O parlamentar iniciou sua fala cumprimentando a Presidente, os 
vereadores, o público presente e os ouvintes que acompanhavam a sessão. 
Em seguida, agradeceu às manifestações de apoio recebidas após o ocorrido 
envolvendo seu pai, que foi atacado por abelhas nos últimos dias. Segundo o 
vereador, o caso foi preocupante, mas felizmente seu pai se encontra bem. 
Agradeceu ainda às pessoas que enviaram mensagens e ofereceram ajuda 
naquele momento. Na sequência, relatou que recebeu diversas ligações sobre 
a situação do carro utilizado pelo grupo de socorristas voluntários do 
município, informando que o veículo apresentou problemas mecânicos 
recentemente, o que tem dificultado o atendimento em algumas ocorrências. 
Diante disso, sugeriu que a comunidade e as autoridades possam se mobilizar 
para realizar alguma ação solidária, como rifa ou bingo, com o objetivo de 
arrecadar recursos para aquisição de um veículo em melhores condições para 
o grupo. Durante sua fala, o vereador destacou a importância do trabalho 
realizado pelos socorristas voluntários, afirmando que o serviço prestado pelo 
grupo tem contribuído significativamente para atender situações de emergência 
no município. O parlamentar também comentou sobre o trabalho social 
desenvolvido por vereadores no apoio à população, ressaltando que muitas 
ações são realizadas de forma discreta, sem divulgação pública, envolvendo 
auxílio em situações de saúde, transporte e outras necessidades da 
comunidade. Ao final, agradeceu novamente pelas mensagens de apoio 
recebidas e desejou bênçãos à população, mencionando ainda a importância 
das chuvas para a região do Pajeú. Encerrando sua fala, desejou boa noite a 
todos. Dando continuidade aos trabalhos, fez uso da palavra o Vereador 
Marcos de Judite. O parlamentar iniciou sua fala cumprimentando a 
Presidente, vereadores, público presente e ouvintes que acompanhavam a 
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sessão pelas redes sociais. Em seguida, registrou saudações a diversas 
pessoas da comunidade. Na sequência, apresentou solicitação à Secretaria 
Municipal de Obras, relatando problemas em uma via próxima ao bairro Santa 
Luzia, onde, em razão das recentes chuvas, abriu-se uma cratera que estaria 
dificultando o trânsito de veículos. O vereador solicitou providências para 
recuperação do trecho e melhoria das condições de tráfego no local. O 
vereador também comentou sobre a necessidade de melhoria na estrutura de 
veículos do município, mencionando a importância da aquisição de 
equipamentos, como caçambas, para auxiliar em serviços de infraestrutura. 
Durante sua fala, voltou a cobrar a resolução de demandas relacionadas à 
saúde, citando a situação de uma UTI móvel que, segundo ele, permanece 
sem funcionamento há cerca de um ano, além de cobrar a ampliação de 
atendimentos especializados no município. Ainda em seu pronunciamento, o 
parlamentar relatou reclamações relacionadas ao funcionamento do curral do 
gado, afirmando que criadores têm relatado dificuldades quanto ao 
fornecimento de água no local. Em outro momento, comentou sobre os gastos 
com combustível da administração municipal, afirmando que identificou 
variações nos valores mensais e que levou os dados ao conhecimento da 
população, afirmando que as informações podem ser verificadas no Portal da 
Transparência. O vereador também abordou o debate recente sobre o projeto 
relacionado às diárias dos vereadores, destacando que a matéria foi 
discutida em sessões públicas e que as diárias são utilizadas apenas quando 
há necessidade de deslocamento para atividades institucionais, como viagens 
em busca de capacitação e informações para o município. Por fim, defendeu o 
trabalho realizado pelos parlamentares e afirmou que muitas vezes o trabalho 
desenvolvido pelos vereadores não é plenamente conhecido pela população. 
Encerrando sua fala, agradeceu a atenção de todos e desejou boa noite. 
Dando continuidade aos trabalhos, fez uso da palavra o Vereador Eraldo 
Moura. O parlamentar iniciou sua fala cumprimentando a Presidente, os 
vereadores, o público presente e os ouvintes que acompanhavam a sessão 
pelas plataformas digitais e pela rádio local, registrando ainda saudações a 
diversos amigos da comunidade. Em seguida, solicitou que fosse encaminhado 
requerimento à Secretaria Municipal de Obras, pedindo providências para 
recuperação de uma cratera existente na Rua José Gomes de Sousa, nas 
proximidades da residência de um morador conhecido como Tuta Taxista, 
destacando que o problema tem causado transtornos à população. O vereador 
também voltou a cobrar a instalação de quebra-molas em determinadas ruas 
da cidade, relatando que moradores têm reclamado do excesso de velocidade 
de motocicletas e do uso de escapamentos barulhentos. Na oportunidade, 
pediu ainda maior atenção das autoridades de segurança para coibir esse tipo 
de situação. Durante sua fala, comentou sobre a participação dos vereadores 
no Congresso da União dos Vereadores de Pernambuco (UVP), destacando 
a importância desses encontros para troca de experiências e capacitação dos 
parlamentares. O vereador também abordou o debate ocorrido nos últimos dias 
acerca do projeto que trata da atualização das diárias dos vereadores, 
afirmando que a proposta foi discutida e votada dentro da legalidade e de 
forma transparente. Ressaltou que os valores praticados em Tabira estariam 
defasados quando comparados aos de outras Câmaras Municipais da região. 
Segundo o parlamentar, as diárias são utilizadas apenas quando há 
necessidade de deslocamento para participação em eventos institucionais, 
capacitações ou reuniões em outras cidades, e não representam benefício 
permanente aos vereadores. Por fim, defendeu o trabalho realizado pelo Poder 
Legislativo e afirmou que críticas devem ser feitas com responsabilidade, 
ressaltando que todos os atos da Câmara estão sujeitos à fiscalização dos 
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órgãos de controle. Na sequência, fez uso da tribuna a Vereadora Estefany de 
Júnior, que iniciou cumprimentando a Presidente, os vereadores, vereadoras e 
o público que acompanhava a sessão presencialmente e pelas plataformas 
digitais. Agradeceu à população pela solidariedade recebida em outras 
ocasiões e registrou saudações a familiares, amigos e lideranças políticas. Em 
seu pronunciamento, a vereadora retomou cobranças relacionadas às 
condições de trabalho de garis do município, citando especificamente o 
servidor Magal, concursado, afirmando que permanece sem receber 
fardamento/itens mínimos de trabalho, enquanto contratados estariam 
recebendo. Classificou a situação como descaso e reforçou que se trata de 
demanda básica, já debatida anteriormente na Casa. Em seguida, tratou da 
situação do transporte escolar, afirmando que o problema vem sendo 
cobrado há meses e que, com o início das aulas, persistem dificuldades. 
Relatou reclamações de mães da região da Malhada dos Bois, informando 
que estaria havendo apenas um ônibus para atender alunos nos turnos da 
manhã e da tarde, causando atrasos e perda de aula. Citou ainda denúncias de 
goteiras dentro do ônibus, com alunos utilizando sombrinha no interior do 
veículo, apontando precariedade e falta de manutenção. A vereadora também 
abordou a fila por atendimento cardiológico, relatando caso de uma idosa 
que, segundo informação recebida, aguardaria há cerca de um ano por 
consulta com cardiologista, defendendo mais sensibilidade e agilidade na 
marcação de consultas e exames. Na área da assistência social, comentou 
sobre as Casas da Providência, afirmando que sempre foi uma pauta de 
cobrança de seu mandato. Comparou a gestão anterior com a atual e criticou a 
existência de denúncia de larvas em alimento servido em uma das unidades, 
mencionando que haveria vídeo circulando nas redes sociais e cobrando 
providências e maior rigor sanitário. Em outro ponto, rebateu críticas nas redes 
sociais de que “vereador não faz nada”, citando ações e pautas que afirmou ter 
cobrado e acompanhado, como cozinha comunitária, pontos de apoio e 
outras iniciativas voltadas à população vulnerável. Relatou ainda que realiza 
articulações com deputados em busca de recursos para o município, 
mencionando pedidos e destinações como ambulância, recursos para a 
Guarda Municipal, tratores e verbas para obras e requalificações, 
especialmente em áreas como a Jureminha. Quanto ao debate sobre diárias 
parlamentares, esclareceu que diária não é salário, sendo utilizada apenas 
em deslocamentos oficiais, e afirmou que os valores atuais seriam insuficientes 
para cobrir combustível, alimentação e hospedagem em viagens, citando que 
muitas vezes complementa despesas com recursos próprios. Defendeu que o 
projeto discutido pela Câmara não gera prejuízo ao erário e criticou o veto do 
Prefeito, alegando que o objetivo teria sido colocar a população contra os 
vereadores. Também criticou gastos do Executivo com veículo locado, citando 
que o prefeito utilizaria carro de alto custo mensal, enquanto a Câmara não 
adota prática semelhante. Ao final, agradeceu a participação no congresso da 
UVP, destacando a importância da capacitação e do aprendizado para atuação 
legislativa, e afirmou que os parlamentares foram a público prestar 
esclarecimentos por compromisso com a população. Encerrando, agradeceu 
aos presentes e desejou bênçãos a todos. Em seguida, foi anunciada a 
Vereadora Nelly de Mano, líder da oposição. Antes do uso da tribuna pela 
referida vereadora, uma parlamentar fez uso da palavra pela ordem, 
informando que não utilizaria a tribuna naquele momento, limitando-se a 
agradecer a participação conjunta dos vereadores no Congresso da UVP, em 
Recife, ressaltando que o grupo buscou aprendizado e esclarecimentos, 
apesar das críticas recebidas. Mencionou o contato com a Governadora 
Raquel Lira, elogiando sua fala e reforçando que os vereadores estavam com 
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“consciência limpa”. Propôs, ainda, moção de aplausos à Dra. Laudiceia, 
palestrante no congresso, destacando sua contribuição e representação 
institucional. Na sequência, fez uso da tribuna a Vereadora Nelly Sampaio 
(Nelly de Mano), que iniciou saudando a Presidente, vereadores, servidores, 
público presente, internautas e rádio ouvintes. Registrou que a palestra da Dra. 
Laudiceia, no congresso da UVP, tratou da constitucionalidade de matéria 
legislativa e citou que vereadoras de outro município solicitaram minuta do 
projeto, destacando a importância da troca de experiências e da presença do 
jurídico local no evento. A vereadora propôs moções de aplausos à Patrulha 
Maria da Penha do 23º Batalhão, mencionando a participação de tabirenses 
no congresso; à ex-servidora da Câmara Joanisa Rocha, pelos anos de 
serviços prestados; e ao cidadão Sinval Vinícius Batista, pela defesa de tese 
de mestrado, destacando a conquista acadêmica. Também manifestou 
solidariedade ao Vereador Dicinha e família, bem como às representantes da 
política de proteção às mulheres, Ilma Soares e Luana Alves. A vereadora 
ainda registrou solidariedade à família de Maria de Iá, mencionando o 
falecimento de um irmão, e apresentou moção de pesar pelo falecimento de 
Carlinhos do Padre (Carlos Serqueira de Sá Maranhão), pai de Luiz Cláudio, 
informando que o óbito ocorreu de forma súbita. Em seguida, passou a tratar 
de demandas do município, relatando que conversou por telefone com o 
Prefeito Flávio Marques sobre problemas do transporte escolar, 
especialmente em áreas de divisa, informando que a situação ainda não estava 
resolvida e cobrando providências da Secretaria de Educação. Apontou 
dificuldades decorrentes da ampliação do tempo integral, com necessidade de 
ajuste da logística de transporte e estrutura escolar, citando alunos chegando 
tarde e sendo prejudicados. Ainda na área educacional, solicitou agilidade na 
disponibilização de mediadores para crianças com necessidades especiais, 
mencionando que há alunos laudados sem acompanhamento. Relatou também 
reclamações sobre salas sem ar-condicionado em escola da Jureminha e 
pediu providências. Acrescentou ter recebido ligação de professoras relatando 
ausência de pagamento do auxílio transporte (antigo “difícil acesso”) nos 
meses de janeiro e fevereiro, solicitando que fosse oficiada a Secretaria de 
Administração para esclarecimentos. A vereadora agradeceu à Presidente 
Socorro Veras e aos colegas pela participação no congresso da UVP, 
afirmando que a comitiva foi fortalecida institucionalmente após críticas 
recebidas em Tabira. Deixou mensagem antecipada pelo Dia Internacional da 
Mulher, destacando a importância da voz, união e respeito às mulheres, e 
observou que a Câmara possui significativa representatividade feminina. Por 
fim, abordou o tema do projeto das diárias, afirmando que a matéria tramitou 
de forma regular: discutida com o jurídico, apreciada pelas comissões e votada 
em dois turnos, não sendo “às escondidas”. Disse que os vereadores foram 
“julgados e crucificados” por parte da população e criticou ofensas dirigidas aos 
parlamentares, afirmando não aceitar ser chamada de “ladra” ou “formadora de 
quadrilha”. Citou ter verificado dados no Portal da Transparência e argumentou 
que há críticas vindas de pessoas que também recebem diárias e recursos 
públicos, defendendo que buscará judicialmente responsabilização por 
acusações. Criticou o veto do Prefeito ao projeto e afirmou que lutará pelos 
direitos institucionais da Câmara, reforçando que não quer nada além do que 
considera devido. Encerrando, afirmou que não admitirá ataques à honra de 
sua família e declarou que seguirá defendendo seu mandato e suas 
prerrogativas. Dando continuidade aos trabalhos, foi concedida a palavra ao 
Vereador Kleber Paulino, líder da situação. O parlamentar iniciou 
cumprimentando a Presidente Socorro Veras, os vereadores, o público 
presente e os ouvintes que acompanhavam a sessão pela rádio e pelas 
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plataformas digitais. Registrou saudações a amigos e lideranças da 
comunidade e manifestou satisfação ao saber que o pai do Vereador Dicinha, 
que havia sofrido ataque de abelhas, encontra-se recuperado. Em seguida, 
comentou sobre a participação dos vereadores no Congresso da União dos 
Vereadores de Pernambuco (UVP), em Recife, destacando a importância do 
evento para o aperfeiçoamento dos parlamentares. Segundo ele, o encontro 
contou com grande participação de vereadores de todo o estado e serviu para 
troca de experiências e aprendizado sobre a atuação legislativa. O vereador 
também abordou a polêmica recente envolvendo o projeto relacionado às 
diárias parlamentares, afirmando que a proposta foi discutida com o setor 
jurídico da Câmara e que, segundo orientação recebida, estaria dentro da 
legalidade. Ressaltou que, em sua trajetória de três mandatos, utilizou poucas 
diárias e afirmou que os vereadores foram alvo de críticas injustas por parte de 
algumas pessoas, o que, segundo ele, não abala sua atuação pública. Durante 
o pronunciamento, destacou ainda que o trabalho do vereador não se limita às 
sessões, afirmando que grande parte das demandas ocorre fora do plenário, 
com atendimentos à população, intermediação de serviços e encaminhamento 
de solicitações da comunidade. O parlamentar também afirmou que, 
independentemente de posição política, os vereadores têm apoiado projetos e 
reivindicações que beneficiem categorias profissionais e a população em geral, 
citando exemplos de apoio a demandas de servidores, profissionais da saúde e 
outras classes. Por fim, parabenizou a Secretária Executiva da Mulher, Ilma 
Soares, e a assistente social Luana Alves, pelas ações voltadas às mulheres 
no município. Também reforçou solicitação para que o Executivo encaminhe 
projeto tratando da insalubridade dos garis e de outras categorias, 
afirmando que a Câmara está disposta a analisar e aprovar medidas que 
valorizem os servidores. Dando continuidade aos trabalhos, fez uso da palavra 
o Vereador Adelmo das Antenas, Primeiro Secretário da Mesa Diretora. O 
parlamentar iniciou sua fala cumprimentando a Presidente Socorro Veras, os 
colegas vereadores, o público presente e os ouvintes que acompanhavam a 
sessão pelos meios de comunicação. Em seguida, registrou saudações a 
amigos e lideranças da comunidade. Durante seu pronunciamento, comentou 
sobre a participação dos vereadores no Congresso da União dos Vereadores 
de Pernambuco (UVP), realizado em Recife, destacando a importância do 
evento para o aperfeiçoamento da atuação legislativa e para a troca de 
experiências entre parlamentares de diferentes municípios. O vereador também 
abordou o debate ocorrido nos últimos dias em relação ao projeto das diárias 
dos vereadores, afirmando que a matéria foi discutida de forma transparente e 
dentro da legalidade, ressaltando que o objetivo do projeto era atualizar valores 
considerados defasados e garantir melhores condições para o exercício das 
atividades institucionais quando houver necessidade de deslocamento. Adelmo 
destacou ainda que o trabalho do vereador não se limita às sessões plenárias, 
sendo marcado também por atividades externas, atendimento à população e 
encaminhamento de demandas junto ao Poder Executivo e outros órgãos. Por 
fim, reforçou que o papel do Legislativo é atuar em favor da população, 
fiscalizando, propondo melhorias e apoiando iniciativas que beneficiem o 
município e seus cidadãos. Dando continuidade aos trabalhos, fez uso da 
palavra a Vereadora e Presidente Socorro Veras. A parlamentar iniciou 
saudando os vereadores, o público presente e os ouvintes que acompanhavam 
a sessão pela rádio e pelas plataformas digitais. Em seguida, agradeceu a 
Deus pela oportunidade de exercer o mandato com responsabilidade, 
reafirmando seu compromisso de ouvir a população, acolher demandas e 
buscar soluções por meio do diálogo e da atuação legislativa. A Presidente 
também registrou agradecimento à Secretária Executiva da Mulher, Ilma 
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Soares, e à assistente social Luana Alves, pela explanação realizada na 
sessão sobre as ações voltadas às mulheres no município, destacando a 
importância do fortalecimento das políticas públicas de proteção e valorização 
feminina. Na oportunidade, informou que seria apreciado em primeiro turno o 
Projeto de Lei que denomina o Centro de Referência da Mulher com o 
nome de Maria José Pereira de Brito (“Pequena”), vítima de feminicídio no 
município, ressaltando tratar-se de uma homenagem justa e de grande 
significado para a memória e para a luta em defesa das mulheres. A Presidente 
também apresentou moções de aplausos a jovens estudantes tabirenses 
aprovados com bolsas integrais no curso de Medicina por meio do Prouni e do 
FIES, destacando as conquistas de Letícia Ellen, Douglas Henrique Pereira 
de Brito e Geovana Ausira, como exemplos de superação e incentivo à 
educação. Em seguida, reafirmou seu compromisso com a população e 
destacou que o trabalho parlamentar exige dedicação constante, ressaltando 
que muitas demandas da população chegam aos vereadores em diferentes 
horários e situações, o que demonstra a responsabilidade do mandato. A 
vereadora também comentou sobre o debate ocorrido nos últimos dias em 
relação ao projeto das diárias dos vereadores, esclarecendo que a matéria 
foi discutida e votada dentro dos trâmites legais, em sessões públicas e com 
transparência, destacando que todos os atos da Câmara estão disponíveis no 
Portal da Transparência, que inclusive recebeu reconhecimento estadual pelo 
nível de transparência. A Presidente afirmou ainda que o veto do Executivo 
ao projeto será colocado em pauta dentro do prazo regimental, convidando 
a população para acompanhar a discussão na próxima sessão, reforçando a 
importância da participação popular no debate legislativo. Durante sua fala, 
ressaltou a importância do respeito entre os poderes e da responsabilidade no 
uso das palavras, destacando que os vereadores são pais e mães de família e 
merecem respeito em sua atuação pública. Por fim, parabenizou 
antecipadamente todas as mulheres de Tabira pelo Dia Internacional da 
Mulher, destacando a força, coragem e contribuição das mulheres na 
sociedade. Também convidou a população para participar das atividades 
alusivas ao 8 de março, incluindo caminhada, corrida e ações organizadas em 
parceria com entidades locais voltadas à valorização das mulheres. Passando 
à Ordem do Dia, foi apresentado para apreciação o Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 005/2026, de autoria do Legislativo. 
Ementa: Dá o nome de Maria José Pereira de Brito ao Centro de Referência 
da Mulher deste município, e dá outras providências. No voto do relator, foi 
manifestado entendimento pela legalidade e constitucionalidade da matéria, 
opinando pela aprovação do projeto. A Comissão de Justiça e Redação, 
reunida na data de 24 de fevereiro de 2026, deliberou por unanimidade 
acompanhar o voto do relator, reconhecendo a legalidade da proposição. 
Colocados em votação o parecer da comissão e o Projeto de Lei nº 
005/2026, ambos foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a 
declarar, a Sra. Presidente Maria do Socorro Veras dos Santos, determinou 
que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que após ser lida e achada 
conforme, será assinada por quem de direito e por mim que a redigi Quitéria 
Maria da Silva Santana Alves. - SECRETÁRIA; desejou uma boa semana e 
encerrou a sessão. 

Sala das sessões, em 02 de março de 2026. 

 

Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
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1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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